

诗词三首

本报老年记者 钱云飞

高阳台·游信阳郝堂自然景观(新声韵)

田野山庄,溪边路绕,弯弯幽静茶房。树影婆娑,听群山古筝扬。闻游客步伐歌唱,生态园、岸芷轩香。眺红旗,月色荷塘,风雨桥长。

荷花绿叶八方映,男女开心畅,共伴霞光。大堰深深,坝桥穿过吉祥。枫林水岸茅楼旧,鹭鸟飞、明理谐襄。展民俗,驿站蒸腾,小旅苏杭。

七古·缅怀先贤黎世序

寻清嘉庆有先臣,
星子南昌二县闻。
漫水坏堤亲动手,
激流抛靴重为民;
凿山筑坝高标准,
石片铺坡节约循;
勤政廉洁根水患,
权极位重树清贫;
积劳成病英年逝,
罢市号街众悼魂。
淮海道元创伟业,
专职河务铸功人!

注:读2013年5月15日《信阳晚报》罗荣锦同题文章感怀而作。黎世序(1772-1834年)字景和,号湛溪,信阳罗山人。江西省二县曾任县令。

从首都到茶都(新声韵)

京燕豫南一脉连,
旅游专列串媒缘。
神奇隽秀中城酷,
雅士名人国旅虔。
千里之行情义重,
新闻媒体动心弦。
风流竞显东方誉,
红色人文阔步前!

父亲的烟,我的鞋

编辑同志:

我父亲爱吸烟。在我的印象里,父亲吸烟是一种很享受的样子:手指夹着烟卷,边看书,边悠然地吸一口,过一会儿才让烟雾从鼻孔里袅袅逸出。我们都不反感父亲吸烟,吸烟是父亲唯一的奢侈。父亲吸的烟都很便宜,但每日一包是不能少的。我常给他买1角3分钱一盒的“喜鹊”,“喜鹊”烟盒很好看:宝石蓝底色,画有红梅、黑鸟,构成“喜鹊登枝”的图案。烟盒好,烟丝并不好,家贫,父亲吸不起好烟。

家贫,我们兄妹几个大都衣履不整。

我们家最愁的就是鞋,全家五六副脚板,都指望母亲的手工。母亲日做夜赶,也常常是小妹的新鞋未上脚,大哥的鞋底已磨穿。

因此我穿鞋很小心,但不争气的脚趾仍过早地从鞋里顶出头来,走在路上,沙粒、小石子常蹦蹦跳跳地往里钻,有时咯得脚都起了泡,出了血。母亲身体不好,常生病,那天晚上,我决定自己补鞋。母亲给我找来布和针线,叹着气,仿佛愧对了。其实这没什么,补鞋并非难事,如同上美工劳动课、学做针线活一般。

父亲下班回家了。父亲生性达观,是个乐天派,虽然我们家贫如洗,父亲脸上也很难看到愁容。然而,当他看到我手中的鞋时,惊诧得直如见到我怀抱着一只刺猬,他的脸色顿时变得铅似的灰暗,眼眶也红了,一下贮满了泪水。他一言不语地奔了过来,一把夺过我手中的鞋,坐在小凳上拼命地补起来。我害怕地躲到屋角,

仿佛做错了什么。灯影里,父亲头弯得很低,似在抽泣,肩背震颤不已。我未曾料到我的补鞋会使他伤心如此。其实,父亲在我眼里是个非常有能耐的人,家贫,我们并不抱怨,生活使然啊!

第二天放学回家,父亲叫住我,从荷包里摸索出两三分钱,递给我。买烟?“还差一角。”我说。父亲说:“去买几颗糖吧。”我大惑不解。此后,我隔三差五地给父亲买一分钱一粒的水果糖,我知道父亲在戒烟。当我学会了抽烟后我才体验出“戒”的痛苦和艰难。

过了月余,那天父亲欣然地给我带回一样礼物——一双新鞋,那种我羡慕已久的蓝帆布半腰球鞋。父亲蹲下身亲自给我穿在脚上,摸摸脚头,按按后跟,一边赞不绝口:“价廉物美,才两块

多钱,多结实啊!踢球也可以了吧——哦,千万踢不得!再叫我戒一个月烟,就要我的命了。”父亲虽是说着笑话,我心里却难受极了,“哇”地一声伏在父亲肩头哭起来。

这自然是数十年前的事了。

我至今仍十分珍惜鞋,我常为下雨而事先未穿雨鞋而懊悔不迭,我走路总习惯性地抬高脚步,不致使鞋底在地上蹭得过重。我是坚定的“敝帚自珍”主义者,一双鞋不到无可补救绝不丢弃。

我常想起父亲,想起那双他牺牲了一个月的“奢侈”换来的鞋。

读者:苗连贵

编读往来



近日,浉河区金牛山办事处为庆祝第24个世界人口日,辖区在徐堂大道开展了“我青春,我健康”主题宣传活动。活动中向育龄群众发放1000余份计生宣传页、120盒避孕药具,现场办理各种证明文件10余份,同时还为辖区群众进行健康义诊等。刘阳 摄

夏夜爱上《虫儿飞》

在这个日渐闷热的夏夜,我搬起一把躺椅到凉台上去纳凉。一首《虫儿飞》又从邻家女孩儿的窗前徐徐飘来“黑黑的天空低垂,亮亮的繁星相随,虫儿飞,虫儿飞,你在思念谁;天上的星星流泪,地上的玫瑰枯萎,冷风吹,冷风吹,只要有你在,虫儿飞,花儿睡,一双又一对才美,不怕天黑,只怕心碎,不管累不累,也不管东南西北……”

我喜欢《虫儿飞》,特别是在静谧的夜里,那稚嫩的童音会渗透整个夜空,感染着夜幕下的每一个精灵,夜里的星星很温柔,我陶醉在这天籁之声中,思绪也回

到了童年的夏天,那一个个漫天虫儿飞的夏天。

那时我住在鄂西北的一个小乡村,初夏的夜晚经常会有密密麻麻的萤火虫在草丛上飞舞,大人们叫它们“火萤头”,父亲还教我唱过一首童谣“火萤头,飞落来,拨你三个铜钱板,弗要你的金,弗要你的银,只要你屁股亮晶晶”。我和小伙伴们在屋前屋后、田埂小路追逐着飞舞的萤火虫,

故乡夏日的夜深远而悠长,空气中飘着稻花的香味,不时能听到阵阵蛙鸣,我们用蒲扇拍打着萤火虫,这些萤火虫被拍到地上后,通常一时半会飞不起来,这个时

候我们就可以慢悠悠地用手指捏着把它们装进透明的瓶子里。那年月萤火虫多,一个晚上往往能装上亮闪闪的一瓶,瓶子像一个荧光灯,很亮很亮,甚至还可以用来照明。既好看又实用的萤火虫灯成为我童年抹不去的记忆,直到现在我常常向女儿提起。

《虫儿飞》舒缓、悠扬的旋律,清新、诗意的歌词在每个初夏的夜晚都能深深地打动着,如我这样离乡游子被其触碰到了心底最柔软的部位,引发共鸣,那一瞬间这个纷繁的世界又荡漾着丝丝柔情,充满了爱的阳光。后来无意中看电影《风云雄霸天下》我才

知道《虫儿飞》原来是这部影片中的一首插曲,那样一部大气的武侠巨制中,在荧光闪烁的山谷里,悠婉的童谣唱起,一对男女潇洒飘逸地游弋其间,忘却尘世的烦忧,不理江湖的纷争,心神交融,情意绵绵,那是一种超然脱俗的生活,真是“于我心有戚戚焉”。

一如既往地喜欢《虫儿飞》,她营造出那样一种清新而非凡的意境,伴着她入眠,梦回故乡,也把思念带到远方。又是一个虫儿飞的初夏,又有了《虫儿飞》萦绕在耳畔,这个夏日注定是充满柔情和诗意的。

(余平)

浉河区市政管理局

开展工勤人员技术等级岗位考核

信阳消息(孙慧)事业单位工勤人员技能岗位考核工作开始以来,浉河区市政管理局按照相关文件精神,认真做好全局工勤技术等级岗位考核工作。

工勤等级岗位考核工作涉及到职工的切身利益,该局明确专人负责,确保工作的顺利开展。同时,针对人员多,工种复杂的实际情况,该局人事股专门下发报名通知,对照要求对考核范围及对象、申报条件逐人审核,确保不错报,不漏报。对符合条件的报考人员分别填写登记表和信息卡,由单位严格审核后报人事部门。

按照分类实施的办法,该局从人员来源、岗位级别、工种设置等方面分类进行了登记,分发培训教材,按照相关部门统一安排对24名申报考试人员进行远程网络培训与集中面授培训,每一名学员在线学习完成规定课程后打印考核培训结业证书,加盖公章后统一领取准考证,确保每位学员考试的顺利进行。

平桥区对涉农收费进行专项检查

信阳消息(陈汝锋 王进展)按照市物价办《关于涉农价格和收费专项检查的通知》,近日,平桥区物价办抽调业务骨干人员成立7个检查组,对辖区内的涉农价格和收费进行了专项检查。

这7个检查组分别对辖区内农民建房、农村中小学校、农村医疗卫生机构、农产品流通、农机服务等领域的涉农价格和收费进行了全面检查。截至目前,共检查出存在价格违法行为的单位17个,违法金额12万元,已处理违法单位9个,其他违法单位正在调查处理中。